
 

 

■全国と比較して肯定的な回答の多いもの 

質問 

番号 
質 問 事 項 

肯定的な回答 
全国との差 

札幌市 全国(公立) 

25 家で学校の授業の予習をしていますか 35.7 29.3 6.4 

26 家で学校の授業の復習をしていますか 51.3 45.5 5.8 

22 
携帯電話の使い方について、家の人と約束したことを守っていま

すか 
49.6 44.1 5.5 

31 
年上や年下の友達と一緒に遊んだり、勉強したりすることがあり

ますか 
46.3 43.5 2.8 

5 自分には、よいところがあると思いますか 70.2 68.2 2.0 

21 家の手伝いをしていますか 67.7 66.0 1.7 

24 家で学校の宿題をしていますか 87.4 85.7 1.7 

23 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 44.4 42.9 1.5 

20 家の人と学校での出来事について話をしていますか 66.5 65.7 0.8 

41 
普段の授業で自分の考えを発表する機会が与えられていると思い

ますか 
77.5 76.9 0.6 

28 新聞やテレビのニュースなどに関心がありますか 64.8 64.4 0.4 

6 将来の夢や目標を持っていますか 73.5 73.2 0.3 

1 朝食を毎日食べていますか 93.8 93.6 0.2 

・肯定的な回答について、全国と比較して上回った割合が最も大きい質問は、「家で学校の授業の予習

をしていますか」であり、全国を 6.4 ポイント上回っている。 

・「家で学校の授業の復習をしていますか」については 5.8 ポイント、「携帯電話の使い方について、家

の人と約束したことを守っていますか」については 5.5 ポイント、「自分にはよいところがあると思

いますか」については 2.0 ポイント、それぞれ全国を上回っている。これらの質問については、前回

の調査結果と同様、全国に比較して肯定的な回答が多い状況が見られた。 

 

■全国と比較して肯定的な回答の少ないもの 

質問 

番号 
質 問 事 項 

肯定的な回答 
全国との差 

札幌市 全国（公立） 

29 今住んでいる地域の行事に参加していますか 26.0 37.7 -11.7 

42 
普段の授業では、生徒の間で話し合う活動をよく行っていると思

いますか 
52.2 60.9 -8.7 

43 
400 字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明文を書くのは難しい

と思いますか 
66.4 71.4 -5.0 

40 
普段の授業では、本やインターネットを使って、グループで調べ

る活動をよく行っていると思いますか 
23.7 26.7 -3.0 

44 
学校の授業などで、自分の考えを他の人に説明したり、文章を書

いたりするのは難しいと思いますか 
69.5 72.4 -2.9 

34 近所の人に会ったときは、あいさつをしていますか 84.6 87.3 -2.7 

38 
貴方の学級では、学級の友達同士で話し合って学級のきまりなど

を決めていると思いますか 
72.2 74.9 -2.7 

19 家の人と普段（月～金曜日）、夕食を一緒に食べていますか 80.7 82.8 -2.1 

36 いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 90.9 93.0 -2.1 

27 学校で友達に会うのは楽しいと思いますか 93.3 95.0 -1.7 

２ 質問紙調査結果 ＜中学校＞ 

児童生徒質問紙調査結果－３ 



2 毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか 72.4 74.0 -1.6 

37 人の役に立つ人間になりたいと思いますか 93.2 93.9 -0.7 

35 人の気持ちが分かる人間になりたいと思いますか 94.7 94.9 -0.2 

33 友達との約束を守っていますか 96.6 96.8 -0.2 

・肯定的な回答について、全国と比較して下回った割合がもっとも大きい質問は、「今住んでいる地域

の行事に参加していますか」であり、11.7 ポイント下回っている。この質問に関しては、平成 19～ 

 22 年度の本調査と同様の傾向を示している。また、小中学校ともに最も大きな差となっている。 

・「普段の授業では、生徒の間で話し合う活動をよく行っていると思いますか」という質問について、

肯定的な回答をした割合は 52.2％であり、全国との比較では 8.7 ポイント下回る結果となっている。

前回の調査では 46.1％であったが、この質問についても、平成 21・22 年度の本調査と同様の傾向を

示している。 

児童生徒質問紙調査結果－４ 


